

TISKOVÁ ZPRÁVA

Mezinárodní den muzeí

18. 5. 2018

Hyperpropojená muzea: Nové cesty, nové publikum

Mezinárodní den muzeí, který si připomeneme 18. 5. 2018 má téma **Hyperpropojená muzea: Nové cesty, nové publikum**. Cílem je poukázat na vztah muzeí a nových technologií a možnosti jejich využití k oslovení dalších návštěvníků.

Český výbor ICOM doporučuje členským i ostatním muzejním institucím na oslavu mezinárodního dne muzeí umožnit návštěvníkům vstup zdarma.

Při úvahách o působnosti muzeí ve světě, který je stále více propojený, nelze pomíjet všechny vazby, které muzea pomáhají utvářet. Tvoří nedílnou součást společnosti, kulturní krajiny i přírodního prostředí. V roce 2011 byl poprvé použit termín „hyperconnectivity“ – hyperpropojení k popisu nespočetného množství způsobů komunikací, které dnes máme. Od prostého setkávání tváří v tvář, přes telefonický kontakt, až po e-mail a internet. Globální síť kontaktů je stále víc komplexní, různorodá a propojená. Nové technologie umožňují muzeím oslovovat širší veřejnost, která si k nim dosud nenašla cestu, jednoduše například prostřednictvím hashtagů. Mohou tak svá sdělení komunikovat inovativními způsoby, dostatečně atraktivními pro současnou veřejnost. Mezinárodní den muzeí 2018 chce podnítit muzea na celém světě, aby vyhledávala nové cesty a nové publikum tak, že budou zkoumat, posilovat a vytvářet nejrůznější nové vazby.

Mezinárodní rada muzeí ICOM vyzývá kulturní instituce jakéhokoliv zaměření ve všech zemích světa, aby se zapojily do oslav dne muzeí, věnovaných způsobům, jimiž technologie přetvářejí naše tradiční postupy a interakce, čímž se podílejí na vzniku svébytného kulturního dědictví.

Mezinárodní den muzeí slavíme od roku 1977, poprvé byl vyhlášen v závěru funkčního období prezidenta světového ICOMu, kterým tehdy byl prof. Jan Jelínek, pracovník Moravského zemského muzea.

Více informací najdete na: <http://network.icom.museum/international-museum-day>

Kontakt:

Sekretariát Českého výboru ICOM

Zelný trh 6

659 37 Brno

e-mail: icom@mzm.cz

tel: +420 606 974 097